



## ПО ТРУДУ И НАГРАДЫ

Согласитесь, мы всегда проникаемся особой гордостью, когда узнаем об очередных достижениях и победах земляков, особенно, наших детей. Дипломы кубки, медали, завоеванные юными тасеевцами, особенно в спорте, воспринимаются нами как неповторимое достоинство. Это еще раз доказывает, что спорт – объединяющая сила.

Копилка спортивных наград тасеевцев регулярно пополняется. На этот раз учащиеся 7-ого класса «А» школы № 1 достойно защитили честь Красноярского края на Всероссийских «Президентских состязаниях». О престиже, уникальности и значимости этих соревнований мы рассказывали в предыдущем номере газеты. Сегодня речь пойдет о том, как ковала успех команда. Впрочем, все по порядку.

## На старте

Первый этап (школьный) проходил в феврале, марте текущего календарного, но предыдущего учебного года (в системе образования особое летоисчисление). Школьники соперничали в силе, ловкости, прыгучести, скорости и выносливости. Мне, как дилетанту в спорте, трудно вообразить, каким образом измеряются эти показатели. Людмила Герасимовна Шакина, учитель физкультуры, поясняет: «Показатель силы – это количество подтягиваний для мальчиков и отжиманий для девочек. Ловкость измеряется челночным бегом. Гибкость – способностью наклониться вперед из положения сидя. Прыгучесть – прыжок с места. Результаты каждого учащегося фиксируются, заносятся в протокол, обобщаются в масштабах своего класса. И таким образом выявляется сильнейший класс в параллели.

## **Второй раунд**

На муниципальном уровне определяется класс-победитель, который по сумме баллов продемонстрировал лучший результат. Следует отметить жесткую конкуренцию, начиная с первого этапа соревнований. Зачастую победитель обходит ближайшего соперника с минимальным отрывом. Так, 6 «А» выиграл у 6 «Б» первой школы всего несколько очков, став чемпионом районного этапа соревнований «Президентские состязания» В Москве, проанализировав информацию о проведении первого и второго этапов со всех субъектов Федерации, а их, к слову отметить, с 2014 года, после присоединения Крыма стало 85, чиновники определяют возраст участников и порядковый номер класса (6-ой или 7-ой, а, может, 8-ой), которым предстоит состязаться за право быть лучшими. В мае прошлого учебного года шестиклассники со всего края встретились в Красноярске, где сражались не только за титул чемпиона, но и за возможность представлять наш регион на Всероссийском уровне. А команда-победительница с апреля начала упорно готовиться к предстоящим состязаниям. Справедливости ради стоит отметить, что учащиеся нашего района ежегодно выезжают на краевой этап «Президентских состязаний», где достойно выступают. Так, в 2012 году команда под руководством Л.Г. Шакиной занимала 2-ую ступень пьедестала, немного уступив ребятам Тигринской школы Минусинского района. Нынче Людмила Герасимовна и ее воспитанники твердо решили взять реванш.

## **Спорт для сильных!**

А вы представляете, уважаемые читатели, что такое апрель, май для преподавателей, учащихся и родителей? Да, да, да! Окончание учебного года, где интенсивно идет подготовка к контрольным, зачетам, экзаменам, ОГЭ, ЕГЭ. Помимо этого, как раз в апреле, мае проходит ряд районных творческих, интеллектуальных, спортивных конкурсов: «Ученик года», «Лидер года», «Спортсмен года», смотр художественной самодеятельности, спартакиада и так далее. Ко всему прочему большинство учащихся занимаются либо в учреждениях дополнительного образования: художественной, музыкальной или спортивной школах, либо в творческих коллективах районного Дома культуры. Одним словом, готовиться к соревнованиям было, мягко говоря, не просто ввиду загруженности, как учащихся, так и преподавателей. Но не зря же говорят, что спорт – для сильных! Четыре мальчика и четыре девочки 6 «А» класса, показавшие лучшие результаты в личном зачете на школьном уровне, несмотря ни на что, стали ежедневно, упорно готовиться к состязаниям.

## **Всех героев имена с гордостью перечисляем**

Людмила Герасимовна с большой любовью рассказывает о своих подопечных: «Очень хорошие ребята, очень талантливые, всесторонне развитые, а, главное, упертые, сильные духом и объединенные жгучим желанием добиться успеха!»

Валерия Шиянкова – параллельно с отличной учебой получает дополнительное образование в художественной и спортивной школах, занимается танцами в творческом коллективе «School dance»

Дарья Пименова – хорошистка в учебе, занимается легкой атлетикой в спортивной школе у Л.Г. Шакиной и пауэрлифтингом в физкультурно-оздоровительном клубе «Олимп» под руководством своего папы А.В. Пименова.

Алена Колмагорова – хорошистка в учебе, занимается танцами в творческом коллективе «School dance» и получает дополнительное образование в художественной школе.

Ксения Журавлева – старательная спортсменка, отзывчивая девочка.

Матвей Дунев – отличник в учебе, успешно окончил в 2016-м году музыкальную школу, занимается легкой атлетикой в спортивной школе у Л.Г. Шакиной.

Егор Слезак – хорошист в учебе, получает дополнительное образование в художественной школе, занимается легкой атлетикой в спортивной школе у Л.Г. Шакиной.

Александр Медведев – легко учится, занимается легкой атлетикой в спортивной школе у Л.Г. Шакиной.

Влад Паринов – занимается легкой атлетикой в спортивной школе у Л.Г. Шакиной, душа компании, весельчак.

Восемь одноклассников ежедневно приходили на тренировки, где упорно занимались, приближая воплощение общей мечты о победе на краевых соревнованиях. Помимо подготовки к спортивным состязаниям ребятам предстояло еще показать визитку (творческий конкурс) и вооружиться теоретическими знаниями (интеллектуальный конкурс), что еще в разы увеличивало нагрузку. В работу включились не только дети, но и родители, которые подбадривали, помогали, подвозили, контролировали. Команда педагогов, сопровождающих ребят, существенно расширилась.

### **Третий раунд или взятие первой высоты**

22 – 25 мая состоялся третий, региональный этап состязаний, где принимали участие 38 команд из сельских школ края. Людмила Герасимовна так коротко и скромно прокомментировала этот период: «На каждом этапе соревнований мы были в призерах, а в эстафете, которая по праву считается самым сложным, зрелищным и показательным состязанием, одержали уверенную победу, выиграв у ближайших соперников 8 секунд» По спортивным меркам, когда счет идет на доли секунд, это серьезный отрыв, он же прорыв, потому что высота № 1 была взята! Команда 6-ого класса «А» Тасевской школы № 1, взяв реванш и оставив далеко позади команду Тигринской школы Минусинского района, стала чемпионом Красноярского края на региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» Это была только первая высота. Теперь победители согласно положению должны были представить наш край на заключительном, федеральном этапе, что, бесспорно, являлось не только большой честью, но и огромной ответственностью! Это понимали все: и ребята, и взрослые. И не только понимали, но и взялись за подготовку с еще большим энтузиазмом и усердием.

### **Все силы большой команды – для победы**

Несмотря на то, что уже наступило долгожданное, короткое сибирское лето, учащиеся забыли о каникулах, педагоги и родители – об отпусках. Команда прирастала педагогами,

администраторами, работниками культуры, сотрудниками краевой спортивной школы. Все объединились в единое целое, стремясь не только не ударить в грязь лицом, а достойно защитить честь нашего края! На-дежда Григорьевна Бейфорт – известная далеко за пределами района своим мастерством сценариста и режиссера, учила ребят актерскому искусству. Екатерина Анатольевна Коваленко, блестящий хореограф, оттачивала танцевальные элементы. Алексей Алексеевич Слезак – преподаватель технологии, готовил реквизиты. Ирина Егоровна Кошелева – костюмер РДК, оперативно строчила костюмы. Нина Николаевна Ольхина – директор Дома культуры, вносила свои коррективы и посильный вклад в общее дело. На всех этапах подготовки рядом с детьми был классный руководитель Ольга Владимировна Трофимова. Без огромного содействия со стороны администрации школы в лице директора Владимира Лукича Павшока и его заместителя Татьяны Владимировны Чабуркиной вряд ли обошлись. С апреля, с первых тренировок на край и до последней генеральной репетиции в сентябре, всегда с командой была Наталья Александровна Шиянкова, не только как мама, но и как администратор, учитель, вдохновитель новых идей «Дня визитки» Родители, безусловно, влились в единую команду, переживая за детей, подготовку, финал. Упорно, не покладая рук, трудились все. Ежедневные репетиции визитной карточки края, спортивные тренировки, заучивание теории, начиная от истории зарождения олимпийских игр до последних рекордов – вот неполный перечень того, что осваивали учащиеся теперь уже 7-ого класса «А»

### **Финал или заключительный этап Всероссийских соревнований «Президентские состязания»**

5 сентября Всероссийский детский центр «Смена» встретил 2087 участников 18-ых в истории России «Президентских состязаний», в числе которых были и наши тасеевские ребята вместе с учителем и наставником Людмилой Герасимовной Шакиной. В предварительных этапах 2016 года приняло участие 10,7 миллиона школьников со всей страны, до финальных испытаний, которые длились 21 день, допущены 72 команды лучших сельских школ России и 77 команд городских школ. 8 сентября состоялось грандиозное шоу-открытие, где можно было увидеть всю необъятность и мощь нашей Родины. Команды отличались формой, где в обязательном порядке была изображена символика региона, название школы. Матвей Дунев гордо пронес флаг Красноярского края на церемонии открытия. Как сказала Валерия Шиянкова: «Открытие состязаний – это незабываемое зрелище, сравнимое по своему размаху разве что с открытием Олимпиады, которое невозможно описать словами, это надо видеть!»

Соревнования открыты, стартовал первый и самый красочный конкурс – творческий или визитная карточка на тему «Россия! Родина моя!» В течение 8-ми минут (именно такое количество времени было отведено) ребятам предстояло раскрыть многоликость и необъятность, могущество и неповторимость, уникальность и богатство, любовь и трепетное отношение к родной земле, географическому центру России – Красноярию. Ох, как волновались и старались наши юные земляки. Представленный мини-спектакль, где ребятам трижды пришлось переодеваться, покорила сердца зрителей и членов жюри, о чем свидетельствовали бурные, длительные аплодисменты. Вечером и весь следующий день участники соревнований, болельщики и волонтеры просили друг друга: «Покажите нам

ребят из Красноярского края!» Результат впечатляет – 5-ое место из 72! Согласитесь, очень достойно!

Следующий тур (основной) – многоборье, который продолжался три дня и включал испытания в силе, ловкости, прыгучести, скорости и выносливости. Результаты каждого участника, которые переводились в баллы, высвечивались на табло. Трудно было просчитать командное место в общем зачете. Людмила Герасимовна так комментирует этот этап: «Мы видели только то, что многие впереди нас, но многие и позади. После двух дней этого тура состязаний ориентировочно мы были где-то в двадцатке» На третий день всем участникам предстояло преодолеть дистанцию в 1000 метров. Ребята, безусловно, очень волновались, но совладали с эмоциями. В целом, в многоборье они заняли 9-ую строку рейтинга. Согласитесь, что опять вполне достойный результат, с учетом того, что внизу еще 63 команды.

В теоретическом конкурсе надо было в течение 10-ти минут ответить на 15 вопросов, выбранных компьютерной программой в случайном порядке. И здесь ребята набрали 64 балла, которые позволили занять 32-ое место. Что-то пошло не так? Возможно, но мы точно знаем, что наши теперь уже семиклассники – интеллектуалы, и старались они изо всех сил.

Наконец, самая эмоциональная и зрелищная стадия состязаний – эстафета, условия проведения которой отличались от условий на региональном этапе. Они облачились в привычную, зеленую, школьную спортивную форму, которая, возможно, и способствовала тому, что каждый подросток блестяще справился с задачей, несмотря на изнуряющую жару, и улучшил свой собственный, ранее достигнутый результат. Первый и второй участники бежали по 600 метров, третий и четвертый – по 300, пятый и шестой – по 100 метров. Ответственность за старт взяла на себя Валерия, которая не уступила соперницам ни секунды. Матвей, бежавший вторым, постепенно увеличил отрыв. Саша и Алена, бежавшие 300 метров, наращивали скорость. Даша, подхватив эстафетную палочку, быстро одолела свои сто метров, и Егор финишировал первым! Таким образом, команда Красноярского края в лице наших юных земляков с результатом пять минут и семь секунд одержала уверенную победу, установив рекорд дня! Великолепно! Просто дух захватывает от гордости!

### **Миссия выполнена**

По результатам всех испытаний класс-команда 7 «А» Гасеевской школы № 1 в турнирной таблице заняла 7-ое место, еще раз подчеркиваю из 72. Думаю, вряд ли кто-нибудь станет возражать, что это почетное место! Миссия, возложенная на наших юных земляков – представлять Красноярский край на федеральном этапе Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания», выполнена достойно!

Спортсменам была предоставлена возможность проявить свои личные возможности в том или ином виде состязаний. Наши ребята и здесь не только не остались в стороне, но и завоевали призовые места. Дарья Пименова стала третьей в соревнованиях по настольному теннису из 141 участницы этих соревнований.

### **Возвращение на родину**

Что ж, как говорится, окончен бой, пора домой! Все дни, проведенные на берегу Черного моря, ребята бесконечно ощущали поддержку родных и близких, одноклассников, учителей, пожалуй, всех нас – жителей Тасеевского района. На страницах нашей газеты мы короткой строкой сообщали об их отъезде, первых успехах. На аппаратных совещаниях, проводимых главой района, Т.М. Кулева с гордостью докладывала о достижениях, где руководители отраслей радовались за юных земляков и даже аплодировали. В магазинах, на улицах «из уст в уста» передавали очередные известия с берега Черного моря и дружно ждали возвращения. Самолет приземлился в Емельяново! Уставшие и восторженные, переполненные эмоциями, ребята спускались по трапу самолета. Они знали, что их ждет автобус, что встречают родители Леры Шиянковой. Но как приятно они были удивлены, увидев, что их ждет классная мама Ольга Владимировна и директор школы Владимир Лукич! Восторгу, радости встречи, выкрикам приветствий, поздравлений, объятий и рукопожатий, казалось, не будет конца!

### **Чествование юных героев**

Мы уже писали о том, что 30 сентября прошел торжественный прием главы района учащихся, родителей, учителей, одним словом, команды, которая совместным трудом обеспечила успешное выступление на Всероссийских соревнованиях. Руководитель территории О.А. Никаноров с удовольствием и гордостью вручил участникам большой команды благодарственные письма, цветы и памятные подарки. В адрес каждой семьи, каждого педагога Олег Анатольевич нашел теплые слова признательности за труд, за успех, за награды и пожелал взятия очередных высот, покорения новых вершин, достижения любых, самых смелых и амбициозных целей.

Заканчивая статью, я от имени всех жителей нашего района поздравляю команду-победительницу с успешным выступлением. У меня лично просто дух захватывает от гордости за достижения наших земляков, которых они добились благодаря упорному труду! Уверена, что и у вас тоже, уважаемые читатели!

С. Неводничева